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RECOMENDACIONES PARA DESARROLLO DE TERCERA ENTREGA DE TRABAJOS EN GRADO SEXTO
Apreciados estudiantes y padres de familia.
Acatando las disposiciones propias de esta contingencia, esperamos todas las familias se encuentren bien y hayan podido sobrellevar esta situación atípica y sin antecedentes en nuestro contexto histórico -social-económico y educativo. Esperamos la situación tienda a normalizarse en un tiempo menor, y podamos regresar a nuestras aulas cuanto antes. Entendemos lo difícil de este aislamiento y los malestares que a todos nos ha causado, cada día aprendemos de nuestros hijos, de nuestros padres, aun de nuestras propias emociones. En conjunto, padres y docentes hacemos esfuerzos enormes para mantener el proceso educativo -formativo. 
Para el desarrollo de estas actividades el equipo de docentes de grado sexto solicita:
a) Descarga de trabajos: verificar asignatura-grado y curso. Solo se realizan los trabajos asignados para un curso específico, no debe resolver todas las guías que aparecen, solo las que corresponde a su docente y curso.
b) Hacer lectura de toda la guía, antes de iniciar su desarrollo, si algo no es claro, no comprende, se comunica en el correo que aparece al inicio de la guía, con su docente, se solicita no enviar correo a todas las dependencias.
c) El tiempo empleado para resolver las actividades debe ser similar al tiempo que se emplea en el aula- usted y/o sus padres deben organizar espacio y tiempo de trabajo. Debe tener espacios para descansar-comer- recreación. 
d) Desarrollo: ahora mas que en cualquier momento se debe propender por lograr autonomía. Cada trabajo, debe leerse, entenderse, si presenta problemas se debe buscar ayuda. En general se solicita escribir con letra clara (caligrafía), ortografía. 
e) Encuentros virtuales: aproveche estos encuentros con los docentes para hacer preguntas relacionadas con los temas poco comprensibles. Tenga preparada la información para que las reuniones sean dinámicas.
f) Todas las asignaturas tienen igual valor. Por ello es importante que reporte el trabajo en todas ellas.
g) Envío de trabajos, la mayoría de las estudiantes de grado sexto envían trabajos desde correos de padres, se solicita que los archivos se marquen, con nombres completos, curso y se envíe al docente correspondiente- de igual forma si se presenta alguna situación que no permita el desarrollo del trabajo informar al docente. (escribir en asunto del correo, por lo menos nombre y curso)
A los padres: Durante estas semanas algunos gremios están retomando sus labores, es decir, algunos padres salen al trabajo. Es responsabilidad de los adultos cuidadores establecer quien acompaña a los niños durante la jornada. Se recomienda establecer normas claras para sus hijos que permitan la continuidad de todas las labores del hogar y las labores académicas. Recuerden, el proceso educativo debe fortalecer el desarrollo del niño, no causar malestar y estrés, si tiene sugerencias, inquietudes, se puede comunicar con el docente, con el servicio de orientación, coordinación (aprenderencasane@gamil.com).
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