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Tema: Eliminación del racismo, la discriminación racial, la Xenofobia y las formas conexas de discriminación
o  Enfoques

Racismo

Homofobia

Xenofobia
PRESENTACIÓN DE LOS Y LAS PRESIDENTES, BIENVENIDA Y EXPECTATIVAS

Para nosotros, es un honor y privilegio darles la bienvenida al comité Social, Humanitario y Cultural (SOCHUM), tercera comisión de la asamblea general de las Naciones Unidas, encargada de plantear acuerdos entre los países adscritos a las diferentes problemáticas sociales a nivel mundial como un efecto de la globalización. Este comité requiere de un amplio conocimiento social de la actualidad para así poder buscar acuerdos frente los problemas plantados por la comisión, requiere además mucho respeto en el trato de los temas.

Esperamos que nuestra comisión sea una de las más destacadas en SIMONU por la calidad de la discusión. Para ello cada delegado deberá cumplir con unos ítems específicos para poder desarrollar un excelente trabajo en equipo:

Objetividad al pedir la palabra Puntualidad al expresar sus ideas Respeto a la comisión

Respeto por los delegados y sus ideas Disposición y compromiso

Esperamos que disfruten de esta experiencia tanto como nosotros.
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ACERCA DE LA COMISIÓN

SOCHUM es la tercera comisión de la Asamblea General, órgano principal de las Naciones Unidas establecido en 1945. La asamblea general es representada por 193 Estados miembros.
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Las funciones de la Asamblea General:

Discutir y solucionar o hacer recomendaciones sobre los principios de contribución en el mantenimiento de la paz y la seguridad internacionales.
Tratar sobre los temas de cualquier cuestión dentro de los límites de la Carta o que afecte a los poderes o funciones de cualquier órgano de las Naciones Unidas.
Promover estudios y discusiones para la cooperación política internacional, desarrollar el derecho internacional y su codificación, ayudar a hacer efectivos los derechos Humanos y las libertades fundamentales de todos, también fomentar la participación Internacional en temas, social, cultural educativo y sanitario
El Comité también analiza el empoderamiento de la mujer, la protección de los niños, los problemas indígenas, el tratamiento de los refugiados, la promoción de las libertades fundamentales a través de la eliminación del racismo y la discriminación racial y el derecho a la libre determinación. Así mismo se ocupa de cuestiones de desarrollo social tan importantes como las cuestiones relacionadas con la juventud, la familia, el envejecimiento, las personas con discapacidad, prevención del delito, la justicia penal y el control internacional de drogas.
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MANDATO Y MISIÓN

SOCHUM Asuntos sociales, humanitarios y culturales es la Tercera Comisión de la Asamblea General de las Naciones Unidas se encarga de asuntos humanitarios, culturales, en todo el mundo.

Debido a que es un ente encargado de proteger, velar e identificar los países o lugares en donde se violan los derechos humanos por alguna razón.

tiene como fin convencer con buenos argumentos y con soluciones viables a las naciones.

Como su nombre lo indica se interesa en la protección de los niños y las mujeres para que no sufran ningún tipo de discriminación.

Es parte fundamental de las Naciones Unidas pues es su órgano deliberativo, normativo y representativo.

La Tercera Comisión de esta entidad ha logrado importantes avances en cuanto a los derechos de la mujer y de los niños.

Ha garantizado la eliminación de la discriminación racial y el racismo.

La responsabilidad social y humanitaria de este Comité es un asunto primordial.

Busca acuerdos al conflicto para lograr la armonía y la dignidad del ser humano.
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CONTEXTO

Racismo

El racismo es una ideología que bien podríamos enmarcar dentro de la “Cultura de la muerte”. Sienta sus bases en dos elementos claves de la modernidad. Por una parte, la ruptura religiosa que se produce en la Europa del Renacimiento como consecuencia del protestantismo. Y por otra, la ruptura
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antropológica que el pensamiento ilustrado del siglo XVIII produce con su idea de progreso humano. Estos dos elementos confluyen en el siglo XIX para constituir una de las nocivas teorías: el racismo.

Sus rasgos más importantes serían los siguientes:

Los seres humanos se dividen, fundamentalmente en razas.

Existe una correspondencia entre los rasgos físicos y morales de cada raza.

Existe una jerarquía entre las razas, siendo la raza aria superior a las demás.

Las razas superiores se “degeneran” al contacto con las inferiores

La historia no es más que la lucha de las razas en las que las superiores dominan sobre las inferiores.

La ONU:

En el Día Internacional de la Eliminación de la Discriminación Racial se recuerda la posibilidad que ofrece el deporte como medio para erradicar el racismo. Es una oportunidad para poner de presente el marcado contraste que hay entre los valores positivos del deporte y los incidentes condenables de racismo que desprestigian a algunas competencias profesionales. El deporte es una actividad universal que puede reafirmar los derechos humanos fundamentales. La lucha contra el racismo es parte de la base misma de la Carta de las Naciones Unidas.

Homofobia:

Homofobia es el término que se ha destinado para describir el rechazo, miedo, repudio, prejuicio o discriminación hacia mujeres u hombres que se reconocen a sí mismos como homosexuales. De todas formas, el uso cotidiano del vocablo incluye a las otras personas contempladas en la diversidad sexual, como ocurre con los bisexuales y los transexuales. Incluso, a aquellos seres que mantienen hábitos o actitudes que suelen ser atribuidos al sexo opuesto, como los metrosexuales.

La ONU:

La ONU acaba de lanzar una importante campaña para luchar contra la homofobia a nivel mundial. Una iniciativa necesaria y oportuna en un momento en el que vemos que en algunas zonas del mundo se están dando pasos hacia atrás en materia de derechos LGBT.

La campaña ha sido anunciada en Ciudad del Cabo por Navi Pillay, la Alta Comisionada de Naciones Unidas para los Derechos Humanos, en compañía del arzobispo emérito Desmond Tutu y del juez de la Corte Constitucional de Sudáfrica Edwin Cameron.

Esta campaña no tiene precedentes, según la propia responsable de Derechos Humanos de la ONU, y tendrá una duración de un año, teniendo como objetivos fundamentales la necesidad de poner en marcha reformas legales y acciones de educación pública para combatir la homofobia y la transfobia.

El 17 de mayo se conmemora en el mundo el Día Internacional contra la Lesbofobia, Homofobia y Transfobia, recordando que hace 23 años la Organización Mundial de la Salud (OMS) dejó de considerar la homosexualidad como una enfermedad mental.

Xenofobia:
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El término xenofobia proviene del concepto griego compuesto por xénos (“extranjero”) y phóbos (“miedo”). La xenofobia, por lo tanto, hace referencia al odio, recelo, hostilidad y rechazo hacia los extranjeros. La palabra también suele utilizarse en forma extendida con la fobia hacia los grupos étnicos diferentes o hacia a las personas cuya fisonomía social, cultural y política se desconoce.

La xenofobia es una ideología que consiste en el rechazo de las identidades culturales que son diferentes a la propia. A diferencia del racismo, la xenofobia se plantea aceptar a los extranjeros e inmigrantes, siempre que se cumpla su asimilación sociocultural.


ALGUNOS CONCEPTOS CLAVE:

El racismo es una forma de discriminación centrada en diferencias biológicas, reales o imaginarias, que se hacen extensivas a signos o indicadores culturales o religiosos. Constituye una ideología que apeló a la biología para establecer relaciones jerarquizadas de desigualdad entre grupos humanos.
La xenofobia es literalmente el odio, rechazo, antipatía o miedo al extranjero, o alternativamente a lo que no pertenece a nuestra cultura.
La dignidad humana es aquella condición especial que reviste todo ser humano por el hecho de serlo, y lo caracteriza de forma permanente y fundamental desde su concepción hasta su muerte
La cooperación consiste en el trabajo en común llevado a cabo por parte de un grupo de personas o entidades mayores hacia un objetivo compartido
La codificación es el proceso de poner juntos los segmentos de sus datos que parecen ilustrar una idea o un concepto (representados en su proyecto como nodos)
Nación Conjunto de personas de un mismo origen étnico que tienen unos vínculos históricos, tradicionales y culturales comunes, tienen conciencia de pertenecer a un mismo grupo diferenciado, generalmente hablan el mismo idioma y, en ocasiones, comparten territorio
Principio Idea o norma que orienta la manera de pensar o de obrar de una persona: vivir sin principios. NOTA Normalmente en plural

ENFOQUES O ABORDAJE DEL TEMA

Enfoque A: racismo

Puntos críticos

Orígenes, causas, formas y manifestaciones contemporáneas del racismo, la discriminación racial y las formas conexas de intolerancia;
Víctimas del racismo, la discriminación racial y las formas conexas de intolerancia;
Medidas de prevención, educación y protección destinadas a erradicar el racismo, la discriminación racial y las formas conexas de intolerancia en los ámbitos nacional, regional e internacional;
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Establecimiento de remedios eficaces, recursos resarcimiento [compensación] y otras medidas a nivel nacional, regional e internacional;
Estrategias para lograr una igualdad plena y efectiva, que abarquen la cooperación internacional y el fortalecimiento de las Naciones Unidas y otros mecanismos internacionales en la lucha contra el racismo, la discriminación racial y la xenofobia.
Enfoque B: homofobia

Introducción

La ONU en su ejercicio de la lucha por la igualdad humana ha manifestado su apoyo incondicional por las personas LGBTI en el mundo y expresó puntualmente en su comunicado a los países incentivando los derechos humanos ante todo.

Puntos críticos

Orígenes, causas, formas y manifestaciones contemporáneas de la homofobia
Medidas de prevención, educación y protección destinadas
Establecimiento de remedios eficaces, recursos resarcimiento [compensación] y otras medidas a nivel nacional, regional e internacional.
Estrategias para lograr una igualdad plena y efectiva, que abarquen la cooperación internacional y el fortalecimiento de las Naciones Unidas y otros mecanismos internacionales en la lucha contra la homofobia.
Enfoque C: xenofobia

Introducción

La xenofobia en el mundo ha sido un tema no muy tratado pero al igual las naciones unidas tiene un firme compromiso con la igualdad humana en el mundo

Puntos críticos

Orígenes, causas, formas y manifestaciones contemporáneas de la xenofobia
Víctimas más notorias en el mundo actual y pasado
Medidas de prevención, educación y protección destinadas a erradicar la xenofobia
Establecimiento de remedios eficaces, recursos resarcimiento [compensación] y otras medidas a nivel nacional, regional e internacional;
Estrategias para lograr una igualdad plena y efectiva, que abarquen la cooperación internacional y el fortalecimiento de las Naciones Unidas y otros mecanismos internacionales en la lucha contra el la xenofobia.


PREGUNTAS DE INVESTIGACIÓN

¿Qué ha pasado en su país? ¿Cuándo dio inicio?

¿Qué hace el gobierno?



¿Posibles soluciones?

¿Leyes que ayuden a lo problemática? ¿Estadísticas de mejoramiento?
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